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AÍA DA 49T SESSÃO ORDINÁRIA

43i TEGISTATURA

DIA 9 DE JUNHO DE 2022.

PRESIDENTE. SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

1S SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANETINHA

2S SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANEI.INHA

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Adeilson Soares

dos Santos (Binho) íPMNI, Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL),

Cícero do Sonta Mario (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD),

Eduordo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio

Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda

Brasil (PSOL), José Ailton Nãscimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT),

Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), e Vinicius Porto (PDT), (vinte), e ausentes os

Vereadores Anderson de Tuce(PDT), Fabiano Oliveira(PP),

Alexsandro da Conceição(SONECA),(PSD), com justificativas. O

Vereador Josenito Vitale de Jesus(N lTlN HO),(PSD), licenciado para

interesse particular. (quatro). Lida a Ata da qudragesima oitava
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Sessão Ordinária que foi aprovada sem restriçôes. Pela Ordem, o

Vereador Joquim da Janelinha ínformou a morte do Senhor José

Joaci Barreto de Lima, irmão do ex-governador Jackson de Barreto,

e solicitou um minuto de silêncio e foi deferido pelo Presídente.

tTXPEDIENl E

Constam do Expediente Projeto de Lei número 6U2027 de autoria

do Vereador Joaquim da Janelinha, dispõe sobre a obrigatoriedade

da presença de profissionais de Odontologia nas Unidades de

Terapia lntensiva. Requerimentos números 268, 269/2022 de

autoria da Veredora Linda Brasil, 270, 217/2022 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa, 273/7022 de autoria do Vereador

Fabiano Oliveira ,280,287/2022 de autoria do VereadorJoaqum da

Janelinha. Moção número 93 /2022 de autoria do Vereador

Sargento Byron Estrelas do Mar. lnscritos no Pequeno Expediente,

usaram da palavra o Vereador lsac que fez uma denúncia pública

das intenções de um estilionato eleitoral, onde o Presidente da

República fez uma coletivã dizendo que vai retirar os tributos sobre

os combustiveis, e que será até dezembro, zerando o ICMS, disse

que a população paga quase oito reais no litro de combustível que

é um absurdo, e a seu ver, essa ideia do Presidente é irresponsável,

que não é contra a redução, mas está escondendo a verdade do

monopólio que s encontra por detrás dessa intenção, disse

também que houve quarenta e cinco bilhões de lucro na Petrobras.

Concluiu, afirmando que o Presidente está aplicando um

estelionâto eleitoral no Brasil. Joaquim da Janelinha falou que, há
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cinco dias, houve uma paralisação dos transportes, que a Empresa

Progresso tem algumas linhas que prestam serviços em alguns

bairros, o Estrelas do Mar, no Bairrro Atalaia, tem apenas uma

linha que não está rodando, e a linha Paraiso DIA L,2 e Marivan

DlA, e adjacências também estão sofrendo com a escassez do

transporte que levam os usuários para os terminais, a seu ver,

precisa liberar os lotações e dar assistência à população. Finalizou,

dizendo que a SMTT precisa resolver essa situação que está

prejudicando os trabalhadores. Linda Brasil disse que ontem

milhões de brasileiros sofreram mais um golpe do Supremo

Tribunal de Justiça que, com maioria absoluta, decidiu que os

planos de sáude devem ser taxativos, o que deixará os usuários

prejudicados, sendo quarenta e nove milhões de pessoas,

principalmente os que precisam do serviço de quem tem autismo

e doenças crônicas. Êm outro assunto, falou sobre a segurança

alimentar, que existem trinta e três milhões de pessoas que

passam fome, e em menos de um ano já entraram em

vulnerabilidade alimentar, isso significa que cada dez brasileiros

vivem com excassez de segurança alímentar. Concluiu, defendendo

leis que assegurem a segurança alimentar. Paquito de Todos

trouxe um tema polêmico sobre a desmobilização da Petrobras,

que mexeu muito com a economia do nosso Estado e não está mais

exercendo suas atividades, querendo saber por que tanto silêncio

em torno dessa saída qúe vem deixando a população ansiosa. Dísse

ainda que as empresas empreíteiras tinham muitos funcionários

diretos e indiretos e que participou de um excelente projetão, e

infelizmente perdem-se o lucro dos Royaltes com a saída dessa

empresa. Concluiu, dizendo que não vê uma informação clara

porque ã Petrobras saiu de nossa cidade e do nordeste. Pastor
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Diego registrou que, na última quinta-feira, em Sessão Solene, na

Assembleia Legislativa homenageram os noventa anos da lgrejã

Assembleia de Deus, dizendo que ela está espalhada pela nossa

cidade, realizando um excelente trabalho para a população, e que

ontem entregou o Título de cidadão ao Pastor Samuel Carvalho.

Disse ainda, em sua fala, sobre a intolerência religiosa, onde

ativistas a favor do aborto invadiram uma igreja nos Estados

Unidos. Concluiu, defendendo o respeito à democracia e o

posiocionamento contrário de cada um. ProÍessora Ângela Melo,

em seu pronunciamento, falou de uma reunião que participou com

o Promotor Orlando Rochadel, informando que sua equipe está

fazendo visitas nas escolas e que com dificuldades de entrar em

algumas, e que sobre a falta de creches,o Promotor informou que

existem trintâ mil crianças fora das escolas, cobrou no local a

presença de cuidadores e cuidadoras e concurso público. Concluiu

em outro assunto, voltando a falar da Unidade de Saúde e da

necessidade de concurso para essa área porque muitos

profissionais estão se aposentando, e ainda falou sobre as

enchentes nos bairros por causa das chuvas. Ricardo Vaconcelos

externou insatisfação sobre uma decisão do Supremo Tribunal de

Justiça sobre o Rol Taxativo, que, a seu ver, apenas favorece os

empresários do ramo dos planos de sáude, prejudicando as

pessoas que precisam de um tratamento especializado, e quem

paga essa fatura ó o cidadão comum, defende o Rol exemplificativo
que ajudaria os usuários, essa decisão vai de encontro a tudo que

os bons princípios pregam, faltou sensibilidade. Concluiu,

esperando que os Juízes defendam aquelas pessoas que precisam

de tratamento especial. Assumíu a Presidência o Vereador

Joaquim da Janelinha. Sargento Byron Estrelas do Mar falou das
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açõês do Supremo Tribunal de Justiça sobre o Rol Taxativo, que vai

prejudicar as pessoas que têm doenças crônicas, autismo e terão
que recorrer à Justiça para terem os tratamentos garantidos, e

mostrou um vídeo das visitas que realizou na Avenida Melicio

Machado em frente a Escola Tenisson Ribeiro, onde a drenagem

naquela região está bastante prejudicada e também com relação à

ocupação de pombos no local, as pessoas estão reclamando, e
pediu à Sema para tomar as devidas providências. Reassumiu a

Presidência o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. Sheyla

Galba ocupou a Tribuna repudiando a decisão do Supremo Tribunal

de Justiça ao decidir que os planos de saúde não precisam cobrir

procedimentos dos planos de saúde, e em, outro assunto, mostrou

um vídeo da situação da calçada que está cedendo na Avenida lvo

do Prado, a seu ver, tragédia anunciada com um enorme buraco na

câlçada. Concluiu, pedindo providência ao órgão competente.

Suspensa a Sessão. Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente,

comunicou que a Câmara recebe, na manhã de hoje, os alunos,

professores, e familiares para apresentação dos alunos

particípantes da Vivência Legislativa. Disse em seguida que os

jovens parlamentares estão acompanhados pelas autoridades da

Secretaria de Estado da Educação, professores, e familiares. A
representatividade dos estudantes é das escolas da Rede Pública

Estadual de Ensino que farão uso da tribuna por dez minutos. Ato

contínuo, o Senhor Presidente convidou para compor a mesa: A

Senhora Nadia Maria da Silva Cardoso Coordenadora Estdual do

Programa Jovem Senâdor/Senado Federal. Senhora Daníelle

Virgine Guimarães Marinho Diretora da Secretaria de Estado da

Educação. Senhor Marcos Vander Costa da Cunha Diretor da Escola

Neuzice Barreto de Lima. Na sequência, usou da Tribuna a Senhora
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Nadia Maria Da Silva Cardoso que cumprimentou o Presidente

Sargento Byron Estrelas do Mar, em nome de vereadores e

demais presentes. Disse em seguida que o momento que estamos

vivendo, hoje, é resultado da parceria que muito nos orgulha,

principalmente porque juntos a Seduc e à Câmara com a Escola do

Legislativo estamos realizando um trabalho que trará excelentes

frutos para esses jovens senadores. lnformou que é a 10a Edição

do Programa Jovem Senador é de 200 anos de independência

como Lições da História para a construção do amanhã. Disse em

seguida que os estudantes que vivem essa experiência passam a

perceber a importância de uma Casa Legslativa para o dia a dia e
para o futuro do nosso País. Começam a perceber que a obrigação,

na qualidade de cidadãos, não se resume a usar o título de eleitor

a cada quatro anos. Começam a enxergar que as coisãs boas e as

mazelas de um povo são responsa bilidades de todos nós. Concluiu,

após outros comentários, deixando registrado que o grande trunfo

de Programas como o Jovem Senador é preparar nossos jovens

para exercerem, com bastante conhecimento e responsa bilidades a

sua cidadania. Diretor da Escola do Legislativo Neuzice Barreto,

Professor Vander Costa, após, saudar o Presidente Sargento Byron

Estrelas do Mar, Vereadores e demias presentes disse que sempre

foi um estusiasta do sistema democrático, sempre acreditou que a

democracia fosse o caminho para o desenvolvímento socíal para

conseguirmos uma sociedade mais justa e igualitária. Disse que é

uma satísfação a parceria da Câmara, com o Senado Federal, e com

a Secretaria da Educação para desenvolver o Projeto Jovem

Senador, com alunos da Rede Pública de Ensino onde expressam as

suas emoções por intermedio de uma redação e vão ter
oportunidade de apresentar o Projeto nesta Casa Legislativa.
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Concluiu, dizendo que o Projeto tem uma magnitude

extremamente importante, uma vez que o aluno da Rede Pública o

menos favorecido, o menos olhado pela classe política por da sua

visão, expresse em uma folha em branco e possa transformar tudo
isso em lei. Em seguida, o Senhor Presidente convidou para ocupar

a Tribuna a parlamentar, em terceiro lugar do Programa Jovem

Senador, dois mil e vinte e dois, do Centro de Excelência Doutor
Edelzio Vieira de Melo, do Município de Santa Rosa de Lima a

Jovem Ketelen Clarice Santos que cumprimentou o Prêsidente

Sargento Bayron Estrelas do ÍVlar, vereadores e demais presentes.

Falou, em seguida, de algumas mudanças no campo político onde o

direito e voto era concedido somente aos homens livres e

proprietários, excluindo boa parte da população desse sistema. A

constituição de mil novecentos e oitenta e oito mudou grandes

conceitos na sociedade, garantiu a democracia, os direitos do

cidadão e positivou que é importante para as pessoas algumas

mudanças no campo político. Ressaltou que esse processo traz a

população brasileira formas distintas de se infiltrar na história,

entendendo não só o hoje, como também buscar envolvimento na

construção do amanhã. Disse que vem de uma escola com ensino

em tempo integral, onde se destaca o protagonista, trabalhando

com e autonomia, coletividade, buscando o trabalho de liberdade e

foco na construção de nossa prórpia história. Destacou em seguida

a frase lndependência ou Morte que embora tenha se passado

duzentos anos desse momento célebre, e muitas alterações já

tenham ocorrido, a emancipação do Brasil ainda pode contribuir
para mais conquistas e lutas atuais que servirão de lição e

motivação para a sucessão de todos os seus habitantes. Concluiu,

lendo todo o texto do projeto que consta na íntegra nos Anais
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deste Poder, deixando registrado que compreende a

independência do Brasil como um exemplo de conquistas de

liberdade, e o legado que a independência deixa na compreensão

do passado para a realização de um presente e construção de um

futuro, sendo assim tudo que acontece hoje é fruto de um passado

cheio de lutas que se tornou inspiração. Se ela Mulher preta,

moradora do lnterior, estudante de Escola Pública está aqui hoje, é
por que lá atrás alguém lutou por isso. Ato contínuo, o Senhor

Presidente fez â entrega do certificado como terceira colocada na

Etapa Nacionãl da 10ê Edição do Programa Jovem Senador 2022 a

Ketelen Clarice Santos. Ato contínuo, o Senhor Presidente

convidou para ocupar a tribuna o parlamentar em segundo lugar

do Programa Jovem Senador, de dois mil e vinte e dois, do Centor

de Excelência Professora Ofenísia Freire do Município de Aracaju o
jovem João Pedro Silva Bezerra que cumprimentou o Presidente

Sargento Byron Estrelas do Mar em nome dos vereadores e demais

presentess. Na sequência destacou, a frase do patrono da Eduação

no Brasil, o Professor Paulo Freire, quando diz a Educação não ser

libertadora, o sonho do oprimido é ser o opressor. E porque ainda

não somos a nação independente de que a data histórica de

duzentos anos nos faz comemorar? Faço deste momento um

apelo, para além do meu modesto texto de redação: os

vereadores nos ajudem-nos a nos libertar de toda a opressão que

ameaça o constitucionâ|, o direito que têmos todos à educação.

Falou do grito da independência que D. Pedro fez às margens do

Rio lpiranga e perguntou se o Brasil é um País verdadeiramente

independente? Todas as nações do mundo dependem umas das

outras para poderem se desenvolver. Alguns países apresentam

autonomia, todavia não é o mesmo que ocorre no Brasil, onde há
s
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submissão aos países mais desenvolvidos. Além disso o País sofre

uma cultura desvalorizada que não ó de acesso a toda sua

população, porém caracteriza os costumes e tradições. Concluiu,

destacando todo o texto que consta, na íntegra, nos Anais deste

Poder e disse que cãbe ao Presidente da República criar políticas

desenvolvimentistas no setor industrial, tecnológico e cientifico
para que haja independência em seus setores. Além dísso, cabe aos

nossos governantes incentivar a população a conhecer e celebrar

sua cultura por meio de palestras nas escolas e utilização dos

meios televisivos para propagação. Ato contínuo, o Senhor

Presidente fez a entrega do certificado a João Pedro o segundo

colocado na Etapa Nacional da 10e Edição do Programa Jovem

Senador. Ato contínuo o Senhor Presidente concedeu a palavra ao

parlamentar, em primeiro lugar, do Programa Jovem Senador dois

mil e vinte e dois, do Centro de Excelência Gonçalo Rollemberg

Leite, do Município de Aracaju, Cauã Carvalho de Oliveira fez

saudação ao Presidente Sargento Byron Estrelas do Mar em nome

dos vereadores e demais presentes. Disse, em seguida, que o Brasil

simbolicamente adquiriu a independência em sete de setembro de

mil oitocentos e vinte e dois. D. Pedro ergueu a espada e disse

lndependência ou Morte. Conforme passou o tempo desse ato,

cresceu uma sensação de identÍdade brasileira. Todavia será que

essa identidade incluiu, negros e indígenas? Será que as condiçôes

de vida do Brasil se tornaram melhores após a independência, ou o
País continuou inalterado, ainda sendo escravista e restringindo a

população da política? Para compreender essa questão é

necessário analisar mais a fundo os grupos que arquitetaram a

independência e seus objetivos, que eram uma minoria composta
por uma elite econômica e política detentora de terrãs, escravos e
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privilégios. Podemos dizer que, para as massas populares a

independência do Brasil está mais próxima a uma mudança de

comando, pois, mesmo com a autonomia política manter-se

inauterável a estrutura de poder que encontra suas raízes em

vários problemas da sociedade. Citou dados do IBGE em que os

deputados federais eleitos em dois mil e dezoito, podemos

destacar a desigualdade racial, onde vinte e quatro vírgula quatro

por cento dos deputados declaram-se pretos ou pardos e setenta e

cinco vírgula seis por cento brancos. Em relação aos índices

educacionais encontramos as taxas de analfabetismo entre pessoas

de quinze anos de idade ou mais de nove vírgula doze por cento da

população preta ou parda em comparação com três vírgula nove

por cento branca. No mercado de trabalho apesar de serem

maioria da força de trabalho, pretos e pardos compreendem a

sessenta e quatro vírgula dois por cnto de mão de obra

desocupada no País. Concluiu, lendo o Projeto que consta, na

íntegra, nos Anais deste Poder dizendo que é preciso abraçar e

reconhecer a diversidade do povo brasileiro, além de ampliar a

democracia abrindo espaços no poder para diferentes grupos

etnicos raciais O Estado precisa desenvolver políticas públicas

voltadas para a educação onde seja ensinado a valorização

pluradidade cultural e racial brasileira e incentivos para os jovens

na construção de um País justo igualitário que saiba respeitar as

múltiplas identidades do Brasil. Ato contínuo, o Senhor Presidente

fez a entrega do certificado a Cauã Carvalho de Oliveira como
primeiro colocado na Etapa da 10e Edição do Programa Jovem

Senador 2022. Ato contínuo, Vereadores Doutor Manuel Marcos,

Linda Brasil, Sheyla Galba, Emília Corrêa, Professora Ângela Melo,

Ricardo Vasconcelos, Professor Bittencourt, Pastor Diego, e
10
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Sargento Byron Estrelas do Mar que consta, na íntegra, nos Anais

deste Poder. Antes de suspender a Sessão, o Senhor Presidente

agradeceu as autoridades, aos familiares, as diretorias, aos

professores, aos técnicos da Secertaria de Estado da Educação, a

diretoria da Escola do Legislativo Municipal e a todos que neste

momento participaram deste projeto. Suspensa a Sessão por dez

minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno
Goribalde (uNtÃo BRASIL), cícero do sonto Morio (PoDE), Doutor
Manuel Marcos (PSD\, Eduardo Lirro (REPUBLICANOS), Emília

Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da

Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento
(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de

Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBtICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT),

(vinte ), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca(PDT), Fabiano

Oliveira,(PP), Alexsandro da Conceição(Soneca)(PSD), com
justificativas. O Vereador Josenito Vitale de Jesus(N itinho), (PSD),

por esta de lícença para interesse particular(quatro). Pauta de
hoje, nove de junho de doís mil e vinte e dois. Projetos de Lei

números 27L/202L de autoria do Vereador Fabano Oliveira, foi
aprovado em Redação Final, 78/2027 de autoria da Vereadora
Emília Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em terceira

lt



t]s'rÁDo Df, s[RctPt:
cAMARA MIJNICIPAL DO ARACAJII

discussão, 87/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,

submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão,
273/202t de autoria da Vereadora Sheyla Galba, submetido à

Votação, foi aprovado em terceira discussão, 3O4/2O27 de autoria
dos Vereadores Fabiano Oliveira e Professor Bittencourt,
submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão, 45/2022
de autoria do Vereador losenito Vitale de Jesus (Nitinho),

submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão,

2tll712l de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,
submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão.

Requerimentos números 272/2022 de autoria do Vereador
Professor Bittencourt, foi aprovado em Votação Única, E, como
mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma

Sessão Ordinária, no horário Regimental, em quatorze de junho de

dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio

Graccho Cardoso, nove de junho de dois mil e vinte e dois.
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